
ATA Nº 06/2026 

Aos dezoito dias do mês de março de 2026, às 19h30min, foi realizada a 1ª Sessão Solene do 

ano de 2026 da Câmara Municipal de Vereadores de Tupandi, realizada nas dependências do 

Centro de Eventos José Hilário Junges. A Sessão contou com a presença dos seguintes 

vereadores: Aldair Vicente Kochhann, Cicero Fernando Herpich Diehl, Jair Canisio Orth, 

Jairo Henrique Kunzler, Ivo Neumann Dhein, Loivo Henzel, Neimar Cristiano Junges, 

Paulo Miguel Finger e Vanderlei José Mentges. Abertura: O Presidente Jairo Henrique 

Kunzler iniciou os trabalhos saudando a todos com um boa noite e, com grande honra e alegria, 

declarou aberta a Sessão Solene do dia 18 de março de 2026. Destacou que o ato ocorria no 

Centro de Eventos José Hilário Junges, com o objetivo de homenagear o Sr. Padre Eduardo Luis 

Haas, concedendo-lhe o título de Cidadão Tupandiense. Saudou os colegas vereadores, 

autoridades municipais, lideranças comunitárias, coordenações e equipes das capelas e da 

Paróquia Cristo Redentor, o público presente e os ouvintes da Rádio Tupandi Web. Na 

sequência, convidou para compor a mesa das autoridades o homenageado Padre Eduardo Luis 

Haas, o Prefeito Municipal Sr. Paulinho Ludwig, o Vice-Prefeito Sr. Hélio Inácio Müller, o 

Pároco de Tupandi Sr. Padre Rafael Holdeffer e o Vigário-Geral Sr. Neimar Schuster, 

representante do Bispo Dom Carlos Rômulo. O Presidente informou que a homenagem tratava-

se de indicação do Vereador Ivo Neumann Dhein, em conjunto com os demais vereadores da 

Casa Legislativa. Leitura do Decreto Legislativo nº 05/2025: O Secretário Vereador Cicero 

Fernando Herpich Diehl realizou a leitura da emenda e da justificativa do Decreto Legislativo nº 

05/2025, aprovado por unanimidade na última Sessão Ordinária de 2025, o qual concede o título 

de Cidadão Tupandiense ao Padre Eduardo Luis Haas, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Tupandi, destacando sua trajetória de vida, formação 

sacerdotal e atuação junto à Paróquia Cristo Redentor, com importantes contribuições pastorais, 

comunitárias e estruturais. Pronunciamentos: Vereador Ivo Neumann Dhein: O proponente 

da homenagem saudou as autoridades presentes, lideranças comunitárias, representantes da 

Igreja e a comunidade em geral. Destacou que o Padre Eduardo, durante os quatro anos em que 

esteve em Tupandi, não foi apenas um líder religioso, mas alguém que se fez presente na vida 

das famílias, participando dos momentos importantes da comunidade. Ressaltou seu papel na 

motivação e organização dos grupos da paróquia, incentivando a participação ativa das pessoas 

e fortalecendo o espírito comunitário. Agradeceu pelos serviços prestados tanto na área 



estrutural quanto espiritual, desejando sucesso em sua caminhada e destacando a importância de 

líderes que unem e mobilizam a comunidade. Sra. Sussane Junges Fuhr: Representando as 

capelas e a Paróquia Cristo Redentor, manifestou gratidão pela presença e atuação do 

homenageado. Destacou as melhorias realizadas nas estruturas da igreja e das comunidades, mas 

enfatizou, principalmente, o cuidado com as pessoas, o acolhimento e o fortalecimento da fé. 

Ressaltou que o Padre Eduardo contribuiu significativamente para reaproximar muitas pessoas 

da Igreja, reacendendo a espiritualidade na comunidade. Destacou ainda que a homenagem 

simboliza o reconhecimento de toda a comunidade e afirmou que o homenageado sempre será 

bem recebido em Tupandi. Vice-Prefeito Hélio Inácio Müller: Cumprimentou as autoridades e 

destacou, de forma descontraída, a convivência com o homenageado. Ressaltou as diversas 

obras realizadas durante sua atuação, como melhorias estruturais nas comunidades e na igreja 

matriz, mas enfatizou que sua principal contribuição foi o fortalecimento da fé e o aumento da 

participação da população nas celebrações religiosas. Destacou que sua forma de comunicação e 

proximidade com as pessoas contribuíram para aproximar a comunidade da igreja, fortalecendo 

valores importantes para a sociedade, como respeito, união e convivência harmoniosa. Prefeito 

Municipal Paulinho Ludwig: Cumprimentou os presentes e parabenizou o vereador 

proponente pela iniciativa. Destacou a importância da parceria entre Igreja e Poder Público, 

ressaltando que o trabalho conjunto contribui para o desenvolvimento da comunidade. Enfatizou 

o legado deixado pelo Padre Eduardo em Tupandi, tanto nas ações pastorais quanto nos eventos 

e projetos realizados em parceria com o município. Ressaltou ainda a importância de dar 

continuidade ao trabalho com o atual pároco, destacando o espírito de união e colaboração que 

deve prevalecer. Padre Rafael Holdeffer: Atual pároco de Tupandi, destacou a trajetória do 

homenageado, ressaltando sua atuação como formador no seminário e sua influência na 

formação de novos sacerdotes. Compartilhou experiências pessoais e destacou a importância de 

uma transição tranquila na paróquia, permitindo a continuidade do trabalho pastoral. Agradeceu 

ao Padre Eduardo pelo cuidado com a comunidade e destacou a importância de manter viva a fé 

e o espírito comunitário. Vigário-Geral Neimar Schuster: Representando o Bispo Dom Carlos 

Rômulo, destacou a importância do sacerdócio e o papel dos padres na vida das comunidades. 

Ressaltou que o reconhecimento prestado pelo município demonstra a relevância do trabalho 

realizado pelo homenageado. Destacou ainda a importância da parceria entre Igreja e Poder 

Público, com o objetivo comum de promover o bem-estar da sociedade. Presidente Jairo 

Henrique Kunzler: Em sua manifestação, destacou que a noite representava um momento de 



reconhecimento e gratidão. Ressaltou que o Padre Eduardo foi além de sua função religiosa, 

sendo presença ativa na comunidade, promovendo acolhimento, diálogo e proximidade com as 

pessoas. Destacou que, mesmo com as mudanças nos hábitos da sociedade, o homenageado 

conseguiu reaproximar as pessoas da Igreja, deixando um legado importante. Enfatizou que a 

homenagem representa o reconhecimento sincero da comunidade pelo trabalho realizado. 

Pronunciamento do homenageado: O Padre Eduardo Luis Haas fez uso da palavra, 

agradecendo a homenagem e destacando o significado do título de cidadão como um gesto de 

acolhimento e pertencimento. Ressaltou que sua trajetória em Tupandi foi marcada pelo trabalho 

conjunto com a comunidade, reconhecendo o empenho das lideranças e dos fiéis. Enfatizou a 

importância da fé vivida na prática e da participação comunitária, destacando que os resultados 

alcançados foram fruto da união de esforços. Também refletiu sobre o papel da fé na sociedade e 

a importância de sua vivência no cotidiano. Ao final, convidou os presentes para entoar o hino 

da Paróquia Cristo Redentor, promovendo um momento de integração entre os participantes. 

Entrega da honraria: Na sequência, o Presidente convidou o Prefeito Municipal Sr. Paulinho 

Ludwig e o Vereador proponente Ivo Neumann Dhein para, juntamente com ele, realizarem a 

entrega do título de Cidadão Tupandiense ao homenageado. Após a entrega, destacou que, 

oficialmente, Tupandi passava a contar com mais um filho em sua terra. Encerramento: O 

Presidente Jairo agradeceu a presença de todos e destacou a importância do momento vivido. 

Não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Sessão Solene, convidando os presentes 

para entoar “Parabéns a Você” como forma simbólica de encerramento. Enfim, foi lavrada a 

presente Ata de 04 páginas, que após lida e aprovada, será assinada pelos vereadores presentes. 

Tupandi/RS, 18 de março de 2026  
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